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GAZETAGAZETA Ukradli automaty

kradzionym autem
Na 3 miesiące do aresztu trafi ło 3 mężczyzn podej-
rzanych o rozbój w salonie gier w Złotoryi. Podejrza-
ni wpadli w ręce policjantów, gdy dzielili się łupem z 
przestępstwa.

s. 7

Bo my chcemy umieć pływać!

s. 8

Mamy 
w Złotoryi 
nowego 
komendanta 
i nowego 
prezesa

s. 5

Personalia Pierwsze klasy bez 
uczniów?
Na przełomie stycznia i lutego będzie wiadomo, ilu klas 
pierwszych możemy się spodziewać we wrześniu w złoto-
ryjskich podstawówkach. Ratusz zbiera informacje potrzeb-
ne do organizacji nowego roku szkolnego. Wg nieofi cjal-
nych na razie przekazów, tylko nieliczni rodzice zdecydują 
się posłać swoje dzieci do szkoły po tym, gdy zniesiony 
został obowiązek szkolny dla sześciolatków. Sytuację w 
podstawówkach uratować mogą 7-latki, które zostały odro-
czone i nie poszły do pierwszych klas rok temu.
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Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)
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Razem z portfelem
(Złotoryja) – Na terenie szpitala przy ul. Ho-
żej nieznani sprawcy ukradli poszkodowa-
nemu torbę z portfelem i dokumentami.

Felgi do kompletu
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli 
komplet felg z oponami z samochodu 
osobowego marki VW, zaparkowanego na 
ogólnodostępnym parkingu. Straty szacuje 
się na kwotę 1000 zł.

Nie posłucha 
radia
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy, po uprzed-
nim wybiciu szyby bocznej w drzwiach 
samochodu marki Mitsubischi, dokonali 
kradzieży radia samochodowego marki 
Lenko. Straty szacuje się na kwotę 300 zł.

Darmowe 
dogrzewanie?
(Pielgrzymka) – Po uprzednim wyłamaniu 
zawiasu w drzwiach metalowego kontenera, 
nieznani sprawcy ukradli z niego butlę z 
gazem propan-butan. Straty szacuje się na 
kwotę ponad 1200 zł. 

We wszystkich sprawach prowadzone jest 
postępowanie przez funkcjonariuszy KPP 
w Złotoryi. 

To nie pożar, 
ale groźnie
(Złotoryja) – W środę 13 stycznia w nocy 
dyżurny PSP odebrał zgłoszenie o dymie 
widocznym w kamienicy przy ul. Rynek. W 
związku z podejrzeniem pożaru, na miejsce 
wysłano kilka zastępów strażackich. Na 
miejscu okazało się, że przyczyną alarmu 
jest nieszczelność przewodu kominowego. 
W jednym z pomieszczeń ratownicy wykryli 
45 ppm tlenku węgla, przewietrzyli więc lo-
kal, równolegle sprawdzili pozostałe miesz-
kania w pionie przylegające do przewodu 
kominowego, ale nie trafili na poważniejsze 
zagrożenie. W budynku wygaszone zostały 
wszystkie piece, które mogły spowodować 
zaczadzenie. Lekarz pogotowia przebadał 
lokatorów, ale poszkodowanych osób nie 
było. Strażacy przekazali mieszkańcom 
ulotkę dotyczącą zagrożeń związanych z 
tlenkiem węgla.

Szkoda 
porsche…
(Droga krajowa A4) – Na autostradzie 
w okolicach Wojciechowa doszło w 
czwartkową noc do wypadku porsche 
cayenne. Auto przetoczyło się po jezdni 
przez dach, ale ostatecznie zatrzymało się 
na kołach w przydrożnym rowie. Dwie 
osoby podróżujące pojazdem opuściły 
go o własnych siłach, lekarz pogotowia 
ratunkowego, które pierwsze pojawiło się 
na miejscu zdarzenia, zdecydował jednak 
o przewiezieniu ich na badania do szpitala. 
W akcji brały też udział jednostki PSP ze 
Złotoryi, Chojnowa i OSP z Zagrodna, któ-
re zabezpieczyły teren kraksy, odłączając 
m.in. akumulator w porsche. Auto zostało 
poważnie zniszczone, straty szacuje się 
na 40 tys. zł.

Auta ani widu, 
ani słychu
(Lubiechowa) – W piątkowy poranek, ok. 
godz. 5, do dyżurnego PSP zadzwonił 
mężczyzna, zgłaszając, że dachował swoim 
samochodem na drodze pomiędzy Lubie-
chową i Janochowem oraz że jest uwięziony 
w środku pojazdu. Na miejsce pospieszyły 
jednostki ze Złotoryi i Świerzawy, które 
przeszukały razem ok. 15 km drogi, ale nie 
trafiły ani na rozbity pojazd, ani na ślady 
jego usuwania. Na miejsce przyjechała też 
policja. Zgłoszenie stanowiło najprawdo-
podobniej niewybredny żart.

Na ratunek 
po drodze
(Złotoryja) – W jednym z marketów przy 
ul. Legnickiej w piątek przed południem 
osoba robiąca zakupy dostała ataku epi-
lepsji. Świadkowie zdarzenia wezwali 
na pomoc – najprawdopodobniej przez 
pomyłkę – straż pożarną. Dyżurny PSP 
zadysponował na miejsce zastęp, który 
akurat wracał z wyjazdu gospodarczego i 
przejeżdżał koło sklepu. Strażacy udzielili 
choremu mężczyźnie pierwszej pomocy, 
zabezpieczając mu głowę przed urazami 
i układając w bezpiecznej pozycji. Na-
stępnie poszkodowanym zajął się zespół 
pogotowia ratunkowego, wezwany na 
miejsce.

Zasnął 
przy gotowaniu?
(Nowa Ziemia) – W budynku wieloro-
dzinnym w sobotnie popołudnie pojawił 
się dym. Zadymienie spowodował garnek 
z potrawą, pozostawiony bez nadzoru na 
kuchence gazowej w jednym z mieszkań. 
Interweniowali strażacy ze złotoryjskiej 
PSP i sokołowskiej OSP, którzy w aparatach 
ochrony dróg oddechowych ewakuowali z 
zadymionego mieszkania lokatora – zajęło 
się nim pogotowie ratunkowe. Strażacy 
zdjęli też z kuchenki garnek i zalali go 
wodą. Lokal został przewietrzony, pomiar 
detektorem wielogazowym nie wykazał 
żadnego zagrożenia.

Ciężko gałęziom
(Pow. złotoryjski) – W sobotę po południu 
OSP Prusice usuwała pilarką nadłamane 
konary drzew w Rokitnicy i Leszczynie. Ga-
łęzie, uszkodzone ciężarem śniegu, oparły 
się o jezdnię, blokując przejazd.

Ogień w porę 
dostrzeżony
(Łukaszów) – Przed godziną 8 w niedziel-
ny poranek w budynku gospodarczym 

przylegającym do obiektu mieszkalnego 
pojawiły się płomienie. Pożar spowodo-
wała nieszczelność komina, w wyniku 
której ogniem zajęły się belki w podłodze 
stykające się z przewodem. Jeszcze przed 
przyjazdem strażaków płomienie próbo-
wali tłumić wiadrami mieszkańcy, ale były 
już zbyt rozwinięte. Poddasze gasiło 7 
zastępów ze złotoryjskiej PSP i z jednostek 
OSP w Olszanicy, Zagrodnie, Prusicach i 
Wysocku. Po ugaszeniu ognia niezbędne 
było podstemplowanie belek podtrzymu-
jących strop oraz wycięcie nadpalonych 
elementów. Na miejscu było też pogotowie 
ratunkowe, które udzieliło pomocy jedne-
mu z mieszkańców skarżącemu się na ból 
głowy, a także policja i inspektor nadzoru 
budowlanego. Dzięki temu, że pożar zo-
stał w porę zauważony, udało się uniknąć 
większych strat, zwłaszcza w sąsiednim 
budynku mieszkalnym.

Cała szóstka 
do szpitala
(Wojciechów) – Na drodze powiatowej w 
niedzielne popołudnie zderzyły się renault 
clio i mazda 323. Dwoma pojazdami po-
dróżowało łącznie 6 osób, które opuściły 
samochody o własnych siłach. Na miejsce 
przyjechały 2 karetki pogotowia ratunko-
wego oraz policja. Uczestnicy wypadku 
przewiezieni zostali do legnickiego szpi-
tala na obserwację. Strażacy ze Złotoryi, 
Wojciechowa i Zagrodna odłączyli aku-
mulatory w pojazdach. Podczas akcji ra-
towniczej droga była zablokowana. Straty 
oszacowano wstępnie na 8 tys. zł.

Śmierdzi, 
ale niegroźnie
(Złotoryja) – W budynku wielorodzinnym 
przy ul. Wojska Polskiego we wtorkowe po-
południe pojawił się dym. Były to spaliny, 
które cofnęły się chwilowo do mieszkania 
z komina. Straż zaalarmował lokator, któ-
rego zaniepokoił wyraźnie wyczuwalny 
swąd. Złotoryjscy strażacy przewietrzyli 
mieszkanie. Pomiar przeprowadzony detek-
torem wielogazowym nie wykazał żadnego 
zagrożenia, również w pozostałych lokalach 
w budynku. 

Ino iskry fruwają
(Pow. złotoryjski) – Pięciokrotnie straż 
pożarna gasiła w minionym tygodniu 
palącą się w przewodach kominowych 
sadzę. Pożary wybuchały w Wojcieszo-
wie w budynku przy ul. Chrobrego (w 
sobotę wieczorem), w Świerzawie przy 
pl. Wolności (w niedzielne popołudnie), 
w Wojcieszowie przy ul. Silesia – w tym 
przypadku doszło do rozszczelnienia 
komina i zapalenia jednej z łat dacho-
wych. We wtorek rano sadza zapaliła 
się w kominie budynku przy ul. Miarki 
w Złotoryi. Ostatnie tego typu zdarzenie 
miało miejsce we wtorkowy wieczór w 
Świerzawie przy ul. Skowronia Góra. 
Tutaj paliło się na tyle mocno, że strażacy 
musieli użyć do stłumienia ognia gaśnicy 
proszkowej.
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Pierwsze klasy bez uczniów?
Na przełomie stycznia i lutego będzie wiadomo, ilu klas pierwszych możemy się spodziewać we wrześniu w złotoryjskich podstawówkach. Ratusz zbiera 
informacje potrzebne do organizacji nowego roku szkolnego. Wg nieoficjalnych na razie przekazów, tylko nieliczni rodzice zdecydują się posłać swoje 
dzieci do szkoły po tym, gdy zniesiony został obowiązek szkolny dla sześciolatków. Sytuację w podstawówkach uratować mogą 7-latki, które zostały 
odroczone i nie poszły do pierwszych klas rok temu.

Znokautował biegaczy
Złotoryjski bokser Kacper Harkawy będzie reprezentował 
Złotoryję podczas Gali Mistrzów Sportu Zagłębia Miedzio-
wego w Legnicy. 

O wyborze młodego boksera 
w ubiegły czwartek zdecy-

dowała komisja powołana przez 
burmistrza Złotoryi, która oprócz 
Harkawego miała do wyboru także: 
Marcina Pawłowskiego, Justynę 
Wałęską, Konrada Leśniewskiego i 
Roberta Kuriatę. Byli to sportowcy 
wybrani wcześniej przez internau-
tów podczas głosowania na stronie 
www.zlotoryja.pl.
   Kacper Harkawy został wy-
brany niemal jednomyślnie. Za-

głosowało na niego 7 członków 
8-osobowej komisji, w której 
składzie znalazło się po dwóch 
przedstawicieli: Rady Miejskiej, 
Złotoryjskiej Rady Seniorów, 
Złotoryjskiej Rady Działalności 
Pożytku Publicznego i Urzędu 
Miejskiego. 
   Jak ustaliliśmy, o wyborze Har-
kawego zdecydowały jego liczne 
osiągnięcia sportowe oraz miejsce 
w kadrze narodowej.

(reds)

Kacper Harkawy jest m.in. czterokrotnym medalistą mistrzostw Polski w kate-
goriach juniorskich i czterokrotnym mistrzem Dolnego Śląska. Od ponad 2 lat 
jest członkiem kadry narodowej. To bardzo duże osiągnięcia, tym bardziej że 
boks olimpijski trenuje dopiero od 5 lat

Wulkany odświeżone 
i z komitetem
Wcześniej niż zwykle ruszyły przygotowania do letniej edycji Biegu Szlakiem Wygasłych 
Wulkanów. Ta przygodowa impreza odbędzie się w weekend 25-26 czerwca. W tym roku po 
raz pierwszy powołany został oficjalnie komitet organizacyjny biegu, który tworzy kilkana-
ście osób. Patronować mu będzie burmistrz Złotoryi.

Mirosław Kopiński, pomysło-
dawca biegu i jego dyrek-

tor, zapowiada szersza promocję 
imprezy i jej uatrakcyjnienie. – W 
tej chwili w Polsce jest organi-
zowanych ok. 100 biegów prze-
szkodowych. Powstaje ich coraz 
więcej, jak grzybów po deszczu. 
Nie wszystkie imprezy dorównują 
poziomem organizacji naszym 
Wulkanom, ale konkurencja i tak 
jest ogromna, z częścią z nich mu-
simy coraz mocniej rywalizować o 
zainteresowanie biegaczy. Dlatego 
ruszamy w tym roku wcześniej i 
stawiamy na nowe atrakcje, które 
uczynią Wulkany jeszcze bardziej 
ciekawym, wyróżniającym się wy-
darzeniem – podkreśla Kopiński. W 
tej chwili na listach startowych za-
wodów jest już ok. 150 biegaczy.

   Bieg organizowany jest po raz 
siódmy, dlatego hasłem tegorocz-
nej imprezy będzie „Szczęśliwa 
siódemka”. Wiele elementów 
Wulkanów będzie się opierało 
właśnie na liczbie 7, począwszy 
od długości dystansów, a na ilości 
konkurencji Festynu Podróżnika 
kończąc. W kampanii promocyj-
nej Wulkanów ma się też pojawić 
wiele odniesień do legendy o 
siedmiu mieszczanach ocalałych 
z XVI-wiecznej zarazy.
   N 5 miesięcy przed startem 
dyrektor Kopiński zapowiada od-
świeżenie formuły Wulkanów, by 
zachęcić do przyjazdu do Złotoryi 
jeszcze większą liczbę biegaczy 
z Polski czy zagranicy. – Rezy-
gnujemy z sobotnich eliminacji. 
W zamian za to w sobotę orga-

nizujemy skróconą wersję Biegu 
Wulkanów na dystansie 7 km. 
Ankietowaliśmy w ubiegłym roku 
zawodników, w ich wypowiedzi 
wynika wyraźnie, że u części z 
nich jest duże oczekiwanie na 
skrócenie dystansu. Takie roz-
wiązanie pozwoli nam również na 
zachowanie dwudniowej formuły 
imprezy – tłumaczy.
   Imprezie jak zwykle towarzy-
szyć będą Bieg Małego Zdobyw-
cy Wulkanów, Mistrzostwa w 
Nocnym Płukaniu Złota, Festyn 
Podróżnika oraz zawody nordic 
walking.
   O kolejnych atrakcjach tegorocz-
nych Wulkanów będziemy infor-
mować w następnych wydaniach 
naszej gazety.

(as)

Trwają przygotowania do ko-
lejnego roku szkolnego, który 

zacznie się we wrześniu 2016 r. 
Urząd Miejski w Złotoryi spraw-
dza w tej chwili, jakie jest zainte-
resowanie zapisami 6-latków do 
klas pierwszych. W placówkach, 
do których uczęszczają dzieci 
urodzone w 2010 roku, rozdana 
została ankieta badająca pre-
ferencje rodziców. – Chodzi o 
uzyskanie wstępnych informacji, 
czy w związku ze zniesieniem 
obowiązku szkolnego dla 6-lat-
ków rodzice zamierzają zapisać 
dziecko do klasy pierwszej szkoły 
podstawowej czy pozostawić 
jeszcze na rok w zerówce – mówi 
Paweł Kulig, główny specjalista 
ds. oświaty w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi.
   Na dziś 6-latków jest w Złotoryi 
ok. 160. Wiele wskazuje na to, że 
ogromna większość z nich pozo-
stanie jeszcze na rok w zerówce. 
Swoich pociech do szkoły na 
pewno nie poślą pani Beata i pani 
Magda, matki dzieci odbywają-
cych przygotowanie przedszkolne 
w klasie 0B w Szkole Podstawo-
wej nr 1.

– Są na to jeszcze za małe.
Szkoda ich do klasy pierwszej, 
tym bardziej że naszym zdaniem 

w szkole nie ma idealnych wa-
runków do nauki dla tak małych 
dzieci – mówią matki 6-latków. 
Jak podkreślają, podobnie myślą 
inni rodzice w ich grupie. – Z 
tego, co wiemy, większość, jeśli 
nie wszyscy, zostawi dzieci w 
zerówce – dodają.
   Swojego dziecka do szkoły na 
razie nie pośle także pani Kamila, 
matka 6-latki uczęszczającej do 
jednego ze złotoryjskich przed-
szkoli. – Córka jest z końca rok, 
tak naprawdę dopiero skończyła 5 

lat. Nie wyobrażam sobie choćby 
tego, żeby była w stanie usiedzieć 
przez 45 minut w szkolnej ławce. 
Jest na to za mała – mówi.
   Przypomnijmy, że we wrze-
śniu 2014 r. w obu złotoryjskich 
podstawówkach powstało łącznie 
10 klas pierwszych, do których 
poszło ok. 235 dzieci. Rok później 
ze 180 6- i 7-latków stworzono 
8 oddziałów. Brak chętnych do 
rozpoczęcia nauki w szkole po-
woduje, że za kilka miesięcy, we 
wrześniu,

podstawówki mogą 
mieć problemy ze 
skompletowaniem 
klas pierwszych
– wg wstępnych sza-
cunków, powstaną 3 
oddziały dla pierw-
szaków, czyli jed-
na trzecia tego, co 
w ostatnich latach. 
Dla miejskiej oświaty 
oznacza to kłopoty 
finansowe, bo dotacja 
na przedszkolaka jest 
4-krotnie niższa niż 
subwencja na pierw-
szaka. W przyszłym 
roku Złotoryja może 
więc dostać nawet 
650 tys. zł mniej sub-
wencji oświatowej.
   Sprawy nie chce 

na razie szerzej komentować Bo-
żena Kraska, dyrektorka Szkoły 
Podstawowej nr 1. – Na chwilę 
obecną nie wiemy, ile klas pierw-
szych stworzymy, informacje od 

rodziców dopiero zaczynają do 
nas spływać – tłumaczy. – Decy-
zję co do dalszej edukacji dzieci 
zostawiamy rodzicom, każdy z 
nich wie, jak rozwinięte jest jego 
dziecko. Natomiast jeśli ktoś ma 
problem z podjęciem decyzji, 
służymy pomocą, odpowiadamy 
na pytania – dodaje.
   Wydaje się zatem, że trzon 
oddziałów pierwszych będzie 
stanowiło ok. 70 dzieci 7-letnich, 
z rocznika 2009, które rok temu 
uzyskały odroczenie od obowiąz-
ku szkolnego. – W naszej szkole 
mamy 38 takich zerówkowiczów 
– dodaje Bożena Kraska.
   Rodzice powinni złożyć infor-
mację o tym, czy wysyłają swoje 
dziecko do klasy pierwszej, do 27 
stycznia – w sekretariatach szkół 
i przedszkoli, do których uczęsz-
czają ich dzieci. Pod koniec tego 
miesiąca lub na początku lutego bę-
dziemy mieli pełniejszy obraz, ilu 
6-latków wybiera się do szkoły.

(as)

Pod koniec stycznia okaże się, ilu rodziców zdecyduje się posłać swoje 6-letnie pociechy do 
klasy pierwszej
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 20 stycznia 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,50/kg  GRUSZKI – od 4,90/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECHY LASKOWE– od 15,50/kg
 ORZECH WŁOSKI – od 6,00/kg  PIGWA – 4,50/kg 
 DYNIA jadalna – 3,90/kg  JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – 5,00/kg, prawdziwkowe – 4,90/kg
 KALAREPA – 2,00/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50 /kg
 POMIDORY zwykłe – od 6,90/kg; malinowe – od 6,90/kg
 RZODKIEWKA – od 1,80/pęczek
 OGÓRKI szklarniane – 6,50/kg
 CZOSNEK polski – od 1,00/główka
 SAŁATA – lodowa 2,90/szt., masłowa – 2,90/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek 
 BURAKI – od 2,00/kg  MARCHEW – od 2,50/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 1,50/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 9,80/kg 
 KALAFIOR – od 3,00/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 4,90/kg  BRUKSELKA – od 5,90/kg 
 CUKINIA – od 8,50/kg
 JARMUŻ – 3,90/pęczek  SKORZONERA – 23,00/kg

Sprzedaż detaliczna alkoholu 
– opłaty i kary

Jeśli sprzedajesz alkohol detalicznie, oświadczenie o wartości 
sprzedaży powinieneś złożyć do organu, który wydał zezwo-
lenie. W oświadczeniu podaje się wartość sprzedaży napojów 
alkoholowych:
- o zawartości do 4,5% alkoholu oraz na piwo;
- o zawartości powyżej 4,5% do 18% alkoholu, z wyjątkiem 
piwa;
- o zawartości powyżej 18% alkoholu.
Złożone oświadczenie stanowi podstawę do naliczenia opłaty 
rocznej za korzystanie z zezwolenia (zezwoleń) w danym 
roku kalendarzowym.
W zależności od tego, czy wartość sprzedaży napojów alkoho-
lowych w roku poprzednim przekroczyła ustalone przepisami 
progi, sprzedawcy wnoszą opłatę podstawową lub podwyż-
szoną.
Opłata podstawowa, pobierana gdy wartość sprzedaży nie 
przekroczyła w roku poprzednim progu ustawowego, wynosi 
dla napojów alkoholowych:
- o zawartości do 4,5% alkoholu oraz na piwa, przy wartości 
sprzedaży do 37 500,00 zł – 525,00 zł,
- o zawartości powyżej 4,5% do 18% alkoholu (z wyjątkiem 
piwa), przy wartości sprzedaży do 37 500,00 zł – 525,00 zł,
- o zawartości powyżej 18% alkoholu, przy wartości sprzedaży 
do 77 000,00 zł – 2100,00 zł.
Jeśli sprzedaż przekroczy ustawowy próg, pobierana jest opłata 
podwyższona. Wynosi ona dla napojów alkoholowych:
- o zawartości do 4,5% alkoholu oraz na piwa, przy wartości 
sprzedaży powyżej 37 500,00 zł – 1,4% ogólnej wartości 
sprzedaży tych napojów,
- o zawartości powyżej 4,5% do 18% alkoholu (z wyjątkiem 
piwa), przy wartości sprzedaży powyżej 37 500,00 zł – 1,4% 
ogólnej wartości sprzedaży tych napojów,
- o zawartości powyżej 18% alkoholu, przy wartości sprzedaży 
powyżej 77 000,00 zł – 2,7% ogólnej wartości sprzedaży 
tych napojów.
W oświadczeniu należy podać kwotę za sprzedane napoje 
alkoholowe, z uwzględnieniem podatku od towarów i usług 
oraz podatku akcyzowego.
Pamiętaj, aby opłaty wnosić w terminie – opłatę roczną za 
korzystanie z zezwolenia (zezwoleń) na sprzedaż alkoholu w 
danym roku kalendarzowym należy uiszczać w trzech równych 
ratach, w terminach: do 31 stycznia, 31 maja oraz do 30 
września danego roku.
Niedotrzymanie tych terminów albo wpłaty o niewłaściwej 
wysokości mogą skutkować koniecznością dokonania opła-
ty dodatkowej (w wysokości 30% opłaty podstawowej, płat-
nej w ciągu 30 dni od momentu upływu właściwego terminu) 
albo wygaśnięciem zezwoleń na sprzedaż alkoholu.
Wpłaty należy dokonywać na rachunek 20 8658 009 0000 3506 
2000 0020. 

50 lat jak jeden dzień
Czas nieubłaganie gna do przodu, przynosząc te dobre i złe chwile. Chociaż złotych godów 
nie każdy może dostąpić, są tacy, którzy mają takie szczęście. Kolejnym małżeństwem, 
które mogło poszczycić się w sobotę w Urzędzie Stanu Cywilnego w Złotoryi 50-letnim 
stażem małżeńskim, byli Krystyna i Edward Podsiadłowie.

Wszystkim, którzy 
uczestniczyli 

w Ostatniej Drodze

śp. Zdzisława 
Suchockiego, 
składamy serdeczne 

podziękowanie.
Żona z dziećmi i cała rodzina

Te 50 lat minęło 
nam tak szybko, 

że sama nie wiem, 
kiedy – mówiła w so-
botę Krystyna Pod-
siadło, która wraz z 
mężem Edwardem 
w obecności rodzi-
ny odebrała z rąk 
burmistrza Roberta 
Pawłowskiego me-
dal  nadany przez 
Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Polskiej  
za długoletnie po-
życie małżeńskie. 
Burmistrz,  gratu-
lując małżonkom, 
wręczył im również 
na szczęście gliniane aniołki. – 
Chciałbym  życzyć jeszcze wielu 
wspólnych lat, abyście zgodnie 
i w zdrowiu mogli je przeżywać 
– powiedział.
   Recepta małżonków na wielo-
letnie pożycie okazała się bardzo 
prosta. – Nie ma tak naprawdę 
żadnej, ale to, co najważniejsze 
we wspólnym życiu, to ustęp-
stwa, na które powinna iść każda 
ze stron. Są wzloty i upadki, ale 
właśnie największą sztuką jest 
przezwyciężać złe momenty i 
wytrzymać je razem – tłuma-
czyła nam pani Krystyna, która 
zaznaczyła, że w związku za-
wsze powinno się być względem 
siebie także taktownym. 
   Małżonkowie, którzy doczekali 
się czwórki dzieci, poznali się 
na ślubie kuzyna pani Krystyny 
i od tego czasu stali się nieroz-
łączni. – Narodziło się między 
nami uczucie i tak zostało do 
dnia dzisiejszego – stwierdził 
pan Edward.

(imp)
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Jeździł w drogówce, teraz pokieruje komendą
Nowy komendant, ale stary złotoryjski policjant – od poniedziałku Komendą Powiatową Policji w Złotoryi kieruje młodszy 
inspektor Jacek Bandyk. To postać dobrze znana części funkcjonariuszy, a także starszym kierowcom – w przeszłości 
przez lata kierował złotoryjską drogówką. Przez ostatnie lata służył w Zgorzelcu. Teraz wraca do matecznika i zapowiada 
odświeżenie komendy przy ul. Kościuszki – w przenośni i dosłownie.

Inspektor Bandyk (na zdjęciu 
u góry) nie kryje sentymentu 

dla Złotoryi i tutejszej komendy. 
– Wróciłem do swojego domu, 
bo ten powiat to mój dom. Tu 
się urodziłem, wychowałem, 
ożeniłem, tu od lat mieszkam. 
Teraz wracam tutaj do pracy. To 
dla mnie duża satysfakcja. Misja 
funkcjonariusza policji to zawsze 
praca dla społeczeństwa. Ale nie 
ma co ukrywać, że najlepiej pra-
cuje się dla siebie, w swoim domu, 
bo wtedy człowiek jest nie tylko 
policjantem, ale staje się też go-
spodarzem – zauważa nowy szef 
złotoryjskiej policji. I po gospo-
darsku zabiera się za odnowienie 
wizerunku komendy. – Na dzień 
dobry malowanie korytarzy i po-
mieszczeń, w których są przyjmo-
wani interesanci, żeby poprawić 
warunki pracy policjantów. Farbę 
już mamy. Mam też zapewnienie z 
Wydziału Inwestycji i Remontów 
Komendy Wojewódzkiej Policji 
we Wrocławiu, że budynek zło-
toryjskiej komendy przewidziany 

jest w najbliższym czasie do 
termomodernizacji, zależy mi na 
tym, żeby było oszczędniej przy 
ogrzewaniu – podkreśla mł. insp. 
Jacek Bandyk.
   Ale nowy komendant zapowia-
da zmiany nie tylko w kosmetyce 
komendy. Zamierza zintensyfiko-
wać służbę patrolową na terenie 
powiatu. – Moim ideałem jest 
patrol pieszy przemierzający 
ulice. Do tego chcę wrócić. Jako 
funkcjonariusz legnickiego pod-
oddziału prewencji schodziłem 
swego czasu całe centrum Złoto-
ryi, można powiedzieć, że znam 
tutaj każdy kamień. Obywatel 
powinien widzieć policjanta, ale 
powinien też mieć możliwość 
porozmawiania z nim. Jestem da-
leki od śmigających radiowozami 
policjantów, z którymi nie da się 
porozmawiać, bo właśnie odje-
chali – tłumaczy nowy komen-
dant. – Co prawda nie dostałem 
dodatkowych ludzi w komendzie, 
ale myślę, że można zoptyma-
lizować organizację pracy tych, 
którzy są – dodaje.

Komendant Jacek Bandyk 
jest mieszkańcem powiatu 

złotoryjskiego, zna więc teren i 
ludzi doskonale, podobnie jak 
każdy kąt w komendzie. Praco-
wał w złotoryjskiej jednostce do 

2007 r., kierując m.in. referatem 
ruchu drogowego. Później objął 
stanowisko naczelnika prewen-
cji w komendzie powiatowej w 
Bolesławcu. W ostatnich latach 
pracował w Zgorzelcu, w bardzo 
wymagającym i specyficznym, 
bo przygranicznym terenie. Tam, 
jako zastępca komendanta od-
powiedzialny za pion prewencji, 
kierował m.in. polsko-niemiecki-
mi patrolami, współpracował też 
z policją czeską. – W Zgorzelcu 
nabyłem sporo doświadczeń, 
poznałem wiele ciekawych me-
chanizmów policyjnej pracy, które 
teraz będę chciał wykorzystać w 
Złotoryi – zapowiada.
   Na razie inspektor poznaje, jak 
funkcjonuje złotoryjska komenda. 
Choć z niewielką częścią obec-
nych funkcjonariuszy już współ-
pracował, garnizon przez tych 8 
lat jego nieobecności odmłodził 
się. – Muszę najpierw poznać 
ludzi, ich potencjał – tłumaczy. 
Robi to już od wczesnych godzin 
rannych – ponoć nowego komen-
danta można spotkać w komendzie 
już o godz. 6 rano. – Przez kilka lat 
dojeżdżałem do pracy prawie 70 
km w jedną stronę, więc jeszcze z 
przyzwyczajenia wstaję wcześnie 
i wcześnie też pojawiam się w pra-
cy, uzyskując duże zaangażowanie 

moich policjantów już od samego 
rana – dodaje z uśmiechem.

Jacek Bandyk ma 47 lat, w policji 
służy od 1992 r. Był odznaczany 

m.in. Srebrną Odznaką „Zasłużony 
Policjant” oraz Srebrnym Meda-
lem „Za długoletnią służbę”. Z 
wykształcenia jest elektronikiem, 
interesuje się też motoryzacją, a w 
wolnych chwilach wędkuje. Jest żo-
naty, ma dwie córki: Pamelę, która 
studiuje obecnie na Uniwersytecie 
Ekonomicznym we Wrocławiu, 

oraz młodszą Amandę, uczenni-
cę gimnazjum w Pielgrzymce, 
wielokrotną reprezentantkę ziemi 
złotoryjskiej m.in. w konkursach 
recytatorskich. – Rodzina najbar-
dziej chyba cieszy się z mojego 
awansu na komendanta w Złotoryi, 
bo odzyskała ojca. Przez ostatnie 
lata prawie mnie nie było w domu. 
Jestem jej winien podziękowanie 
za wyrozumiałość – uśmiecha się 
komendant.

(as)

Mł. insp. Jacek Bandyk (po prawej) zastąpił na stanowisku szefa złotoryjskiej 
policji insp. Grzegorza Chirowskiego (który odszedł na emeryturę). W piątek do 
komendy przy ul. Kościuszki uroczyście wprowadził go zastępca komendanta 
wojewódzkiego insp. Zbigniew Skwierawski (na zdjęciu z lewej)

Rada nadzorcza RPK po-
wołała Świerczyńskiego na 

stanowisko prezesa w ubiegły 
czwartek. – Pierwsze wrażenie jest 
pozytywne: spółka nie ma strat, 
jest na plusie – mówi nowy szef 
przedsiębiorstwa komunalnego. 
Ale zaraz dodaje. – Zdaję sobie 
sprawę, że spółka z racji swego 
publicznego charakteru jest przed-
miotem zainteresowania i oceny 
większości mieszkańców Złotoryi. 
Zarządzanie nią nie będzie więc 
łatwym zadaniem. Ale ja lubię 
wyzwania.
   Prezes zapewnia, że rewolucji w 
RPK nie zamierza przeprowadzać, 
ale doświadczenia mu starczy, 
by poukładać pracę miejskiej 
spółki. Konkretnych pomysłów 
na ulepszenie funkcjonowania 
przedsiębiorstwa, zatrudniającego 
127 pracowników, jeszcze nie 
przedstawia. – Za wcześnie na to. 
Na razie przyglądam się kadrze 

pracowników, analizuję też sche-
mat organizacyjny i co należy do 
zakresu działania poszczególnych 
działów. Widzę już jednak, że w 
przedsiębiorstwie można poprawić 
planowanie. Z mojego doświad-
czenia menadżerskiego wynika, 
że w tego rodzaju podmiotach nie 
można planować w perspektywie 
jedynie rocznej, ale na jakieś 3-5 
lat do przodu – uważa.
   Jako swoją misję na stanowisku 
prezesa Świerczyński stawia sobie 
poprawę kontaktów na linii spółka 
komunalna-Urząd Miejski. – Za-
leży mi też na tym, żeby było jak 
najmniej sytuacji drażliwych w 
relacjach z mieszkańcami. Czasem 
niewiele trzeba, żeby ludzie byli 
zadowoleni z usług, czasem trzeba 
z nimi po prostu porozmawiać – 
podkreśla.

Największym wyzwaniem dla 
nowego szefa RPK będzie 

jednak modernizacja oczyszczalni 

ścieków. W tej dziedzinie pre-
zesowi nie powinno zabraknąć 
doświadczenia. – Gdy byłem 
zatrudniony w Hydrobudowie 
Wrocław, wybudowałem szereg 
obiektów hydrotechnicznych, w 
tym kilka oczyszczalni. Wśród 
nich – tę w Złotoryi. Przygoto-
waliśmy ją od początku do końca, 
od dokumentacji, poprzez wyko-
nanie, rozruch technologiczny po 
przekazanie urzędowi miejskiemu. 
Jakieś 20 lat temu to był jeden z 
najnowocześniejszych zakładów 
w tej części Polski, ale wiadomo, 
że z upływem czasu urządzenia 
się starzeją, przez co zakład w tej 
chwili nie spełnia norm jakościo-
wych zrzutu ścieków do Kaczawy, 
określonych w decyzji wodno-
prawnej – tłumaczy Wiesław 
Świerczyński. 

Zanim został powołany na 
prezesa RPK, Świerczyński 

pracował przez 10 lat jako dyrek-

tor ds. technicznych w jednym z 
oddziałów Polskiej Miedzi – w 
Zakładzie Hydrotechnicznym, 
eksploatującym największy w 
Polsce zbiornik odpadów wydo-
bywczych, tzw. Żelazny Most. 
Kierował tam wieloma inwesty-
cjami i jak sam przyznaje, to tam 
zdobył największe doświadczenie 
menadżerskie i w kierowaniu 
ludźmi. Zarządzał zespołem liczą-
cym ok. 300 pracowników.
   Prywatnie Wiesław Świerczyń-
ski jest mieszkańcem Leszczyny, 

w której mieszka na stałe od 6 
lat. Weekendowo bywał tam już 
od 1992 r., gdy kupił działkę z 
niewielkim starym domem, zdą-
żył więc poznać ziemię złotoryj-
ską. – Pochodzę z województwa 
łódzkiego, ale gdy przez lata 
mieszkałem w Legnicy, ciągnę-
ło mnie w góry. Stąd decyzja o 
zamieszkaniu w Leszczynie – 
zdradza. Jest żonaty i ma dwoje 
dorosłych dzieci. W wolnych 
chwilach uprawia turystykę.

(as)

Od kilku dni Rejonowym Przedsiębiorstwem Komunalnym kieruje Wiesław Świerczyński. 
To menadżer z dużym doświadczeniem, które zdobywał m.in. w Hydrobudowie Wrocław i 
Polskiej Miedzi. Ponad 20 lat temu budował złotoryjską oczyszczalnię ścieków. Teraz przyj-
dzie mu zmierzyć się z jej modernizacją.

Bez rewolucji, z modernizacją

Wiesław Świerczyński – nowy szef RPK
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Witajcie na œwiecie

Julia Nawrocka 
z Chojnowa, córka Doroty 
i Grzegorza, przyszła na 

świat 11 stycznia 
z wagą 3.800 g 
i miarą 57 cm

Krzysztof Skibiński 
z Radziechowa, syn Anny 

i Kamila, urodził się 
12 stycznia, ważąc 2.950 g 

oraz mierząc 53 cm

Klaudia Wojtas 
z Chojnowa, córka Katarzyny 
i Adama, przyszła na świat 
13 stycznia, ważąc 3.100 g 

i mierząc 53 cm

Szymon Golik ze Złotoryi, 
syn Sylwii i Dariusza, urodził 
się 16 stycznia z wagą 3.250 g 

oraz wzrostem 54 cm

Franciszek Zabłotny 
z Rokitnicy, syn Katarzyny 

i Krzysztofa, przyszedł 
na świat 15 stycznia, 

ważył 3 kg 
i mierzył 53 cm

Klara Pasternak 
z Mściwojowa, córka 
Karoliny i Michała, 

urodziła się 17 stycznia 
z wagą 2.900 g 
i miarą 53 cm
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Ukradli automaty kradzionym autem
Na 3 miesiące do aresztu trafiło 3 mężczyzn podejrzanych o rozbój w salonie gier w Złoto-
ryi. Podejrzani wpadli w ręce policjantów, gdy dzielili się łupem z przestępstwa.

Weekendowe obiady 
w Restauracji PRZY MIŁEJ!

PREMIERA NOWEGO MENU 
– już w najbliższą niedzielę, 24 stycznia!

Zapraszamy na obiad w Restauracji PRZY MIŁEJ 
– na gości czekają atrakcyjne bonusy i kulinarne niespodzianki.

Nowość menu to potrawy kuchni wschodnioeuropejskiej, w tym słynna  
wśród smakoszy zupa SOLIANKA oraz PŁOW (potrawa z ryżu i mięsa).

Polecamy również:
 chrupiące skrzydełka i stripsy a’la KFC
 PIZZA GOLD – pieczoną na miejscu pyszną pizzę o rozmiarach 45 cm!

Zapraszamy amatorów dobrej kuchni w niedzielę od godz. 12 do 20 
oraz w każdy kolejny weekend.

W poradni 
świąteczna galeria 
Otwarcie wystawy prac uczniów Ośrodka Szkolno-Wycho-
wawczego w Złotoryi, która miała miejsce wczoraj w Powia-
towym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli i Poradnictwa 
Psychologiczno-Pedagogicznego, to wydarzenie zasługu-
jące na szczególną uwagę. Była to nie tylko pierwsza taka 
wystawa – pokazywała przede wszystkim niedowiarkom, 
jak piękne prace mogą wykonać dzieci.

Złotoryjski Ośrodek Szkol-
no-Wychowawczy może 

pochwalić się bardzo zdolny-
mi podopiecznymi. Potencjał 
uczniów dostrzegł także dyrektor 
PODNiPPP Kazimierz Karst, któ-
ry zaproponował, aby to właśnie 
prace dzieci z OSW były pierw-
szymi, jakie zawisną w świeżo 
wyremontowanym korytarzu 
poradni. – Kiedy kończyliśmy re-
mont korytarza, zastanawialiśmy 
się, w jakiej formule powinien on 
funkcjonować. Czy mają tu być 
typowe informacje dla rodziców, 
dotyczące terapii, czy jednak 
należy udostępnić to skrzydło 
dla szkół i placówek oświato-
wych, które eksponowałyby prace 
uczniów. Ponieważ ośrodek jest 
mocno związany ze środowiskiem 
oświatowym w powiecie, druga 
idea zwyciężyła – tłumaczy po-
mysł na galerię Kazimierz Karst.
   Wystawa pt. „W galerii świątecz-
nej”, prezentująca własnoręcznie 
wykonane różnymi technikami 
obrazki, zachwyciła przybyłych, 
którzy byli pod wielkim wraże-
niem nie tyle umiejętności, co 
pomysłowości dzieci. – Ja bym 
tak nie potrafiła namalować – 
stwierdziła szczerze wicestaro-
sta złotoryjska Wanda Grabos, 
z a c h w y c o n a 
malunkami. Po-
dobnego zdania 
byli pozostali 
goście. – Nie-
samowite jest 
to, jak z palców 
odbitej ręki zro-
biono bałwanki 
– mówili mię-
dzy sobą przy-
byli, chwaląc 
przy tym użyte 
w pracach żywe 
barwy. 

W trakcie wernisażu odbyły 
się również warsztaty pla-

styczne, na których uczniowie 
OSW w Złotoryi pokazywali, jak 
przy pomocy różnych technik 
można stworzyć nietuzinkowe 
dzieła. Dzieci haftowały, używały 
suchych pasteli, węgla, akryli, 
malowały kawą, a nawet na mle-
ku. Chociaż młodzi artyści byli 
mocno onieśmieleni całą sytuacją, 
to z dumą chwalili się swoimi pla-
stycznymi dokonaniami, chętnie 
pokazując, jak należy wykonywać 
poszczególne rzeczy. – Prace są na 
bardzo wysokim poziome, dlatego 
gdy wieszaliśmy je, niektórzy 
twierdzili, że zostały wykonane 
przez dorosłych. Stąd pomysł 
na zorganizowanie warsztatów, 
które miały pokazać, że takie cuda 
robione są na pewno przez dzieci 
– mówi dyrektor Karst.
   Już po wystawie ustawiła się „ko-
lejka” chętnych szkół, które także 
chciałyby zaprezentować dokona-
nia plastyczne swoich uczniów. 
– Jest duże zainteresowanie ze 
strony placówek oświatowych do 
pokazania u nas prac swoich dzieci 
i jestem pewien, że nasz korytarz 
będzie nieustannie tętnił życiem – 
uśmiecha się dyrektor.

(imp)

W poniedziałek 11 stycznia 
sprawcy, po sterroryzowa-

niu obsługi lokalu przedmiotem 
przypominającym broń palną, 
ukradli 3 automaty do gier. Nie-
spełna dwie godziny po zgłosze-
niu napastnicy zostali zatrzymani 
przez złotoryjskich policjantów. 

Zatrzymanie nastąpiło w chwili, 
gdy podejrzani dzielili się łupem. 
Policjanci odnaleźli pistolet (wia-
trówkę), którym bandyci posłużyli 
się podczas napadu, oraz odzyskali 
skradzione automaty do gier. Przy 
okazji wyszło na jaw, że samo-
chód, którym się poruszali, został 

wcześniej skradziony na terenie 
powiatu jeleniogórskiego.
– Zatrzymani to mieszkańcy 
powiatu legnickiego w wieku od 
28 do 31 lat. Decyzją sądu zostali 
tymczasowo aresztowani na okres 
3 miesięcy – informuje oficer 
prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Złotoryi mł. asp. Iwona 
Król-Szymajda.
   Wszyscy usłyszeli zarzut roz-
boju z użyciem niebezpiecznego 
narzędzia, za co grozi im do 15 
lat pozbawienia wolności. 

(ask)
fot. ze strony www.dolnoslaska.policja.gov.pl

Wiatrówka użyta podczas napaduSkradzione automaty do gry
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Bo my chcemy umieć pływać!
Już drugi rok szkolny trwa akcja bezpłatnego wożenia dzieci ze złotoryjskich szkół podstawowych na baseny do Jawora i Chojnowa. Projekt „Umiem pły-
wać” spotkał się z tak dużym zainteresowaniem, że zarówno uczniowie, jak i rodzice nie wyobrażają sobie, aby miasto zaprzestało jego kontynuacji. Drugo-
klasiści mogą odetchnąć z ulgą, bo to właśnie oni w ramach lekcji wychowania fizycznego będą w drugim semestrze jeździli na kryte pływalnie.

Organizatorem wyjazdów 
na baseny do Chojnowa i 

Jawora jest Urząd Miejski w Zło-
toryi, który w ramach programu 
„Umiem pływać” otrzymał rządo-
we środki na zorganizowanie w 
pierwszym semestrze obecnego 
roku szkolnego wyjazdów dla ok. 
90 dzieci. Jednak chęć udziału 

w bezpłatnej nauce pływania 
zadeklarowało w naszym mie-
ście tak wiele osób (ok. 700), że 
ratusz podjął decyzję o wysłaniu 
wszystkich chętnych na pływal-
nię, dopłacając tym samym różni-
cę finansową z własnej kasy.
   Wyjazdy w tym semestrze 
dobiegają już końca, ale póki co 
dzieci korzystają z ostatniej moż-
liwości bezpłatnej nauki pływania 
pod okiem wykwalifikowanych 
instruktorów. Najwięcej godzin 
przewidziano w pierwszym seme-
strze dla uczniów klas II-III szkół 
podstawowych, którzy mieli 
zapewnionych aż 10 wyjazdów. 
Mniej, bo raptem 3 razy z takiej 
możliwości mogli skorzystać 
uczniowie pozostałych klas pod-
stawówek.
   I chociaż urząd wcześniej 
planował nadal wozić wszystkie 
dzieci, to w nadchodzącym seme-
strze letnim tylko drugoklasiści 
będą jeździli według wcześniej 
ustalonego harmonogramu na 
pływalnię. Zmiana trybu wyjaz-
dów wynikła z dyskusji radnych 
na temat zbyt małej, mimo dekla-
racji, liczby jeżdżących dzieci. 
– Doszliśmy do porozumienia, 
że z basenów będą korzystały 
drugie klasy w ramach godzin 
wychowania fizycznego. W ten 
sposób najpierw jeden rocz-
nik uczniów nauczy się dobrze 
pływać, a w kolejnych latach 

następne – tłumaczy Ewa Miara, 
przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Złotoryi.
   Jak dowiedzieliśmy się w Urzę-
dzie Miejskim w Złotoryi, wa-
runki uczestnictwa w programie 
„Umiem pływać” zmieniła też 
Dolnośląska Federacja Sportu, 
która go realizuje – wg nowych 

zasad, dzieci mogą brać udział w 
programie tylko raz.

Ale czy tak naprawdę idea 
darmowej nauki pływania była 
trafionym pomysłem urzędu? 
Okazuje się, że tak, i to nawet 
bardzo celnym. Program jest nie 
tylko optymistycznie postrzega-
ny przez dzieci, ale i rodziców, 
którzy są zachwyceni takim spor-
towym urozmaiceniem. – Basen 
to doskonała sprawa dla dzieci. 
To nie tylko rozrywka i sport, 
ale przede wszystkim możliwość 
oswojenia się z wodą. Dzieci 
dzięki radom udzielanym przez 
instruktora wiedzą, jak należy się 
zachować, kiedy np. wpadną do 
wody – uważa Agnieszka Krzesaj, 
mama 10-letniego Brajana, który 
korzysta z bezpłatnych wyjazdów 
na krytą pływalnię. – Jest to coś 
innego niż sport, jaki mają na co 
dzień w szkołach. Dlatego szkoda, 
że w Złotoryi nie ma basenu, aby 
dzieci w ramach godzin wycho-
wania fizycznego mogły uczyć się 
pływać – dodaje.
   Podobnego zdania są ucznio-
wie, którzy z bardzo dużym en-
tuzjazmem mówią o wyjazdach. 
– Zawsze nie mogę się doczekać 
wyjazdu na basen. Bardzo lubię 
uczyć się pływać i pluskać w wo-
dzie – mówi Marta Lewandowska, 
uczennica „trójki”. – Uwielbiam 
jeździć na basen. Jest tam bardzo 

fajnie, bo można się też bawić – 
mówi z kolei jej koleżanka Oliwia 
Horbacz.
   Aby dać wiarę tym słowom, 
postanowiliśmy przekonać się na 
własne oczy, czy baseny to dobry 
pomysł. Dlatego pojechaliśmy z 
jedną z grup ze Szkoły Podsta-
wowej nr 3 na wodny wypad. 

Już na zbiórce raziły po 
oczach entuzjazm oraz 
radość dzieci. Niecier-
pliwe w oczekiwaniu na 
autokar przebierały z nogi 
na nogę. Śmiało można 
stwierdzić, że rzadko w 
dzisiejszych czasach coś 
wzbudza taką radość u 
najmłodszych. – Hura, 
jedziemy! – krzyczeli 
uczniowie, siedząc już 
wygodnie na swoich miej-
scach w autokarze. Tuż 
po wejściu do gmachu 
pływalni dzieci grzecznie 
czekały na instruktora, 
który zaprowadził je do 
szatni, gdzie mogły się 
przebrać. Następnie, usta-
wione pod ścianą jak żoł-
nierze, udały się na krótką 

rozgrzewkę, po której podzielone 
na dwie grupy, rozpoczęły naukę. 
Jedna z grup poszła na mniejszy 
basen, do tzw. brodzika, tam 
pływać uczyły się te osoby, które 
kompletnie tego nie potrafią. Ci, 
co mieli już jakieś pływackie 
umiejętności, skierowali się do 
dużego basenu. 

Pod okiem trzech instruktorów 
uczniowie umiejętnie ćwiczyli 
skoki
oraz ruchy, które miałyby po-
móc im w utrzymaniu się na po-
wierzchni. Ponadgodzinna nauka, 
która zleciała w oka mgnieniu, 

zakończyła się piętnastominutową 
zabawą, bez wątpienia ulubioną 
częścią  wyjazdów.
– Dzieci dzielimy na te, które lepiej 
radzą sobie z pływaniem, i na te, 
które mają mniejsze umiejętności. 
Zawsze zaczynamy od najprost-
szych ćwiczeń, czyli oswajania z 
wodą, a dopiero później przechodzi-
my do trudniejszych zadań, w tym 
do uzyskania prawidłowej techniki 
pływackiej. Dla nas jako instrukto-
rów najbardziej istotne jest to, żeby 
dzieci nie bały się wody, dlatego 
uczymy je skoków, aby wiedziały, 
jak się zachować w sytuacjach 
niebezpiecznych, kiedy np. wpadną 
do wody – mówi Ryszard Kopacki, 
instruktor pływania i nauczyciel 
wychowania fizycznego w Szkole 
Podstawowej nr 4 w Chojnowie. 
Jak twierdzi, bardzo ważna w nauce 
pływania jest systematyczność, a 
podstawowy cykl nauki powinien 
wynosić minimum 20 godzin. – 
Tak naprawdę to wszystko zależy 
od indywidualnych predyspozycji 
dziecka. Jedni uczą się szybciej, 
inni wolniej. Najlepiej jednak, aby 
dzieci w miarę możliwości pływały 
2 razy w tygodniu przez okres 6 
miesięcy, tak by nie zapominały po-
przednich lekcji. Warto podkreślić, 
że pływanie to doskonały sposób 
na bardzo dobrą kondycję, który 
wpływa na aspekt zdrowotny u 
dzieci i niweluje np. wady postawy 
czy otyłość – dodaje.

Do samej idei wyjazdów  
również przychylnie podchodzą 
nauczyciele.
– Jest to niesamowita sprawa i 
jesteśmy jak najbardziej za, bo 
radość naszych uczniów jest nie-
opisana – mówią. Z jednym ale… 
– Sama idea jest jak najbardziej 
trafiona, przeszkadza nam tylko 

to, że robimy to dodatkowo, w 
swoim wolnym czasie, nie dostając 
za to wynagrodzenia – twierdzą. 
Dyrektor SP nr 3 potwierdza, że 
nauczyciele nie mają płacone za 
wyjazdy. – Jestem zadowolony 
z tego, że choć nie mam z czego 
zapłacić swoim pracownikom, to 
przystali na moją prośbę i jeżdżą z 
dziećmi – mówi Leszek Łukaszew-
ski. Z dobrej woli z dziećmi jeżdżą 
również nauczyciele z „jedynki”. – 
Jest duża grupa nauczycieli, która 
bardzo często jeździ na baseny. 
Częściowo odbywa się to w ra-
mach godzin z Karty Nauczyciela, 
ale większość to własna inicjatywa 
nauczycieli, którzy robią to dla 
dzieci – tłumaczy Bożena Kraska, 
dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 
1 w Złotoryi.
   Z naszych ustaleń wynika jednak, 
że nie wszyscy nauczyciele przy-
stali na prośby dyrektorów i nie 
wszystkie dzieci, których rodzice 
wyrazili zgodę na wyjazdy, z nich 
korzystają. – Jest mi niezmiernie 
przykro, że moje dziecko pomimo, 
iż przysługiwało mu 10 wyjazdów, 
nie pojechało ani razu. To niespra-
wiedliwe, że jako jedyna nie jeździ 
klasa mojego syna, tym bardziej, 
że w tamtym roku był zachwycony 
wyjazdami – żali się pani Katarzy-
na, której syn chodzi do jednej z 
drugich klas w SP nr 1.
   Teraz, kiedy planowane jest, 
aby wyjazdy odbywały się ramach 
lekcji, wydaje się, że pewne kon-
trowersje powinny zostać wyja-
śnione, a problemy zniknąć. Jak to 
jednak będzie, pokaże czas. – Póki 
co ustalamy, jak ma to wyglądać. 
Nie jest to łatwe, ale mam nadzieję, 
że uda nam się to wszystko uregu-
lować – mówi Bożena Kraska.

(imp)
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Ogrzali serca kolędami 
w mroźny wieczór
W niedzielę w kościele Mariackim ponownie zabrzmiały ko-
lędy. Tym razem ich wykonawcami byli młodzi mieszkańcy 
naszego miasta oraz gość specjalny z Legnicy. Kolędowa-
nie zakończyli złotoryjscy seniorzy.

Pawłowi Orłowskiemu podczas kolędowania towarzyszyli... ...klawiszowiec Dawid Sierpina... ...i złotoryjskie dzieci oraz młodzież

Spotkanie rozpoczął ks. Arka-
diusz Kosim, który wprowadził 

zgromadzonych – wypełniających 
kościelne ławki niemal po brzegi 
– w ciepłą atmosferę kolędowania. 
Gdy kapłan ustąpił miejsca złoto-
ryjskiej młodzieży, rozpoczął się 
niemal półtoragodzinny koncert 
wypełniony przepięknymi polski-
mi i zagranicznymi kolędami oraz 
wesołymi pieśniami nawiązują-
cymi tematyką do świąt Bożego 
Narodzenia.
   Oprócz uczniów złotoryjskich 
szkół, przed złotoryjanami wystąpił 
gość specjalny – Paweł Orłowski 
z Legnicy, który ze Złotoryją jest 
bardzo związany sentymentalnie. 
Ci, którzy oglądali „Opowieść 
złotoryjską”, mogli usłyszeć jego 
głos w jednej z kolęd śpiewanych 
w filmie po niemiecku. Skąd taki 
sentyment legniczanina do złotego 
grodu? – To właśnie w Złotoryi za-
częła się moja przygoda z muzyką. 
Przyjechałem tu w 2008 roku na 
płuczki złota i podczas korowodu 
zachwyciłem się grą na saksofonie 
w wykonaniu muzyka z orkiestry 
policyjnej. Po tym, w tajemnicy 
przed rodzicami, zapisałem się do 

szkoły muzycznej w Legnicy, gdzie 
uczyłem się gry na tym instrumen-
cie. Dopiero po ok. 6 miesiącach 
na imieninach babci wyszedłem z 
saksofonem i zagrałem. Wtedy ro-
dzice dowiedzieli się o mojej pasji 
– wspomina Paweł Orłowski.
   Mimo młodego wieku – liczy 
sobie dopiero 19 lat – wokalista z 
Legnicy jest osobą bardzo dojrzałą 
i wyjątkowo skromną. Jego talent 
jest zauważany przez wielkich ar-
tystów polskiej sceny. Legniczanin 
supportował takie gwiazdy jak 
Michał Gasz, Monika Kuszyńska 
czy Mieczysław Szcześniak. Zło-
toryjanie mogli go także usłyszeć 
na ubiegłorocznym konkursie pie-
śni patriotycznych z okazji Świę-
ta Niepodległości oraz podczas 
różnych imprez organizowanych 
przez Ośrodek Szkolno-Wycho-
wawczy w Złotoryi, na których 
występuje charytatywnie.
   Niedzielny koncert pt. „Ogrzej-
my nasze serca kolędą” zorgani-
zowali: Gimnazjum im. Valentina 
Trozendorfa w Złotoryi, Klub Se-
niora przy MOPS w Złotoryi oraz 
parafia NNMP w Złotoryi. 

(ms)
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Trzej królowie 
w kościele… 
Nowym Kościele
Niedawno Wiejski Dom Kultury w Nowym Kościele do-
świadczył miłego oblężenia. Ponad 110 osób przybyło, by 
zobaczyć przedstawienie jasełkowe i spędzić święto Trzech 
Króli w rodzinnej atmosferze.

Wilkowski Gwarek 
w setce szczęśliwców
W ubiegłym tygodniu Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy Gwarek z Wilkowa-Osie-
dla wziął udział w eliminacjach do Pucharu Orange.

W sobotę ponad 20 mieszkańców Nowego Kościoła przemaszerowało do Sępowa 
w ramach Pieszego Rajdu Zimowego. Uczestnicy imprezy zdobyli Czerwony Kamień 
oznakowanym latem ubiegłego roku nowym szlakiem turystycznym i przemierzając 
ośnieżone pola, dotarli do świetlicy w Sępowie. Tam sołtys wsi Michał Behnke przyjął 
piechurów ciepłą herbatą i ogniskiem. Mieszkańcy Nowego Kościoła nawiązali niepi-
sane porozumienie z sępowianami i już planują kolejne wspólne wydarzenia.

(reds)

Zimą weszli 
na Czerwony Kamień

Chętnych do udziału w akcji 
była ogromna liczba klu-

bów. Z niemal tysiąca specjalna 
komisja wybrała 100, które pod-
czas eliminacji odwiedzi zespół 
trenerów i ekspertów progra-
mu „Kluby Sportowe Orange”. 
W tej setce znalazł się Gwarek 
Wilków. Dziesięć najlepszych 
drużyn na początku marca 2016 
r. spotka się w Warszawie, gdzie 
w towarzystwie ambasadorów 
programu: Jerzego Dudka, Artura 
Siódmiaka, Marcina Urbasia, To-

masza Jankowskiego oraz Mileny 
Radeckiej powalczą o puchar i 
nagrody.
   Gwarek ma już za sobą elimina-
cje, podczas których koordynato-
rzy zwracali uwagę na poprawne 
wykonanie każdego z sześciu 
zadań, wśród których znalazły 
się m.in. najdłuższe utrzymanie 
równowagi na fasolkach fitness 
(piłki o charakterystycznym 
kształcie).
   Dzięki udziałowi w programie 
kluby takie jak Gwarek otrzymały 

m.in. sprzęt sportowy i treningowy 
dostosowany do indywidualnych 
potrzeb oraz wsparcie technolo-
giczne w postaci tabletów i dar-
mowego Internetu. Dodatkowo, 
dzięki platformie internetowej, 
zawodnicy i trenerzy mogą liczyć 
na porady udzielane przez zespół 
trenerów i ekspertów Orange. 
   Patronat honorowy nad pro-
gramem objęli Minister Edukacji 
Narodowej oraz Minister Sportu 
i Turystyki.

(reds)

Po występie najmłodszych 
wszyscy wspólnie śpiewali 

kolędy. Dla usprawnienia ko-
lędowania, tekst utworów był 
wyświetlany na ścianie, a uczest-
nikom akompaniowali lokalni 
muzycy: Roman Szelest (śpiew 
i gitara), muzykalna rodzina 
Jurków z Lubiechowej (gitara, 
flet), Julia Jankowska (śpiew i 
gitara), zespół Dobkowianki z 
Dobkowa.

   Miłym akcentem było to, że 
mieszkańcy Nowego Kościo-
ła zaproponowali wsparcie w 
transporcie osób starszych. Kilku 
seniorów skorzystało z takiej 
pomocy i mogło uczestniczyć we 
wspólnym kolędowaniu.
   Wydarzenie zostało zorganizo-
wane przez działaczy lokalnych 
z grupy Activ Team, licznych 
wolontariuszy oraz Wiejski Dom 
Kultury. (reds)
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JAK ROZLICZYĆ KONKUBINAT
Partnerzy, którzy po rozstaniu pozostają w dobrych relacjach, mogą umownie po-
dzielić nabyty wspólnie majątek, określić zasady rozliczenia kosztów poniesionych 
z majątków osobistych na majątek wspólny oraz kosztów jednego z konkubentów 
poniesionych z jego majątku na majątek drugiego konkubenta. Co jednakże, gdy 
byli partnerzy nie mogą dojść do porozumienia, a w trakcie związku kupili wspólnie 
np. dom lub samochód?

Wtedy każdy z konkubentów może wystąpić do sądu z wnioskiem o zniesienie 
współwłasności. Pismo to – z uwagi na brak zgody pomiędzy konkubentami co 

do podziału – podlega opłacie w wysokości 1000,00 zł niezależnie od wartości wspólnie 
zgromadzonych dóbr. To, co byli partnerzy kupili wspólnie – inaczej niż w małżeństwie – 
stanowi ich współwłasność w częściach ułamkowych, przy czym domniemywa się, że te 
udziały są równe. Chyba że już w trakcie zakupu konkubenci uzgodnili, że mają nierówne 
udziały w zakupie (np. partner zapłacił większą część ceny). W ten sam sposób rozlicza się 
koszty poniesione przez jednego z partnerów na wspólną rzecz, czyli np. wtedy, gdy tylko 
jeden z partnerów remontował wspólnie kupione mieszkanie. Inaczej, gdy np. w trakcie 
trwania konkubinatu partner za swoje pieniądze wyremontował mieszkanie należące do 
jego konkubenta. Wówczas takich rozliczeń należy dokonywać na podstawie przepisów 
o bezpodstawnym wzbogaceniu, składając do sądu pozew o zapłatę wyliczonej przez nas 
sumy. Opłata sądowa wyniesie wówczas 5% od kwoty, której domagamy się w pozwie.

CZY TRZEBA PŁACIĆ ALIMENTY  
NA DOROSŁE DZIECKO

Najczęściej rodzicom wydaje się, że kiedy dziecko osiągnie 
pełnoletniość, nie muszą już płacić alimentów. Nic bardziej 
mylnego.

Obowiązek alimentacyjny nie wygasa automatycznie z chwilą, kiedy syn lub córka 
skończy 18 lat. Jedyną drogą do uchylenia tego obowiązku jest złożenie pozwu do 

sądu. Ten może uznać, że nie musimy płacić alimentów w dwóch przypadkach. Po pierw-
sze, jeżeli dorosłe dziecko nie stara się samodzielnie utrzymać. Należy jednak pamiętać, 
że rodzice pełnoletniego dziecka, które wciąż się uczy, muszą płacić alimenty. Chyba 
że uczeń lub student zaniedbuje naukę. Drugą możliwością niepłacenia alimentów na 
dorosłe dziecko jest wykazanie, że ich płacenie powoduje nadmierny uszczerbek ma-
jątkowy. Wtedy sąd ustala, ile pieniędzy zostaje nam po zapłaceniu alimentów i stałych 
opłat i jeśli uzna, że nie stać nas na alimentowanie dorosłego dziecka, obowiązek ten 
uchyli. Pozew o uchylenie alimentów wnosimy do sądu rejonowego wydziału rodzin-
nego właściwego ze względu na miejsce zamieszkania dziecka. Opłata sądowa wynosi 
5 proc. liczonych od sumy alimentów za jeden rok, a jeżeli alimenty są płacone krócej 
niż rok – za cały ten czas.

Agata Walczak – adwokat

ADWOKAT RADZI

Adwokat prowadzi kancelarię adwokacką we Wrocławiu przy ul. Krawieckiej 3 oraz filię w Legnicy przy ul. Andersa 14.
Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Będzie turniej  
rodzinny
Stowarzyszenie Złota Cooltura zaprasza wszystkie złotoryj-
skie rodziny do udziału w Rodzinnym Turnieju Sportowo-
Edukacyjnym ZŁOTA RODZINA 2016.

Turniej odbędzie się 13 lutego 
w hali „Tęcza“. Od czwartku 

21 stycznia ruszają zapisy uczest-
ników (tel. 534 909 759 lub 782 
560 370), a organizatorzy czekają 
na zgłoszenia duwosobowych 
drużyn rodzinnych (osoba doro-
sła + dziecko). Turniej odbywać 
się będzie patronatem burmistrza 
Złotoryi.

Złota Cooltura, w ramach 
czwartego sezonu bezpłat-

nych zajęć pn. „Nasza Polska“, 
przygotowała dużo atrakcji dla 
dzieci. Najbardziej aktywne dzie-
ciaki w nagrodę  wyjeżdżają na 
wycieczki, które pozwalają im 

zwiedzić nasz kraj i zauroczyć się 
polską historią. – Byliśmy już we 
Wrocławiu, a ostatnio, w dniach 
13-15 stycznia, w Krakowie (na 
zdjęciu – dop. red.). Następne 
planowane wycieczki to Gniezno i 
Warszawa! Zapraszamy wszystkie 
dzieciaki na nieodpłatne zajęcia, 
które odbywają się codziennie 
– zachęca Daniel Leks, prezes 
stowarzyszenia.
   Więcej informacji na temat zajęć 
i planowanych atrakcji można 
znaleźć na profilu facebookowym 
stowarzyszenia  facebook.com/
ZLOTA.COOLTURA

(i)
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 24 stycznia czynna apteka „Pod z³ot¹ wag¹”, ul. Pi³sudskiego 27,
   tel. 76 878 31 04.

Miejska Biblioteka Publiczna
Ognisko Muzyczne w Złotoryi

w środę 27 stycznia o godz. 17
zapraszają do Wypożyczalni dla Dorosłych

na koncert
w wykonaniu uczniów 
Ogniska Muzycznego

„Do szopy hej pasterze”.

W dniu dzisiejszym, 
tj. 21 stycznia o godz. 10:30, 

zapraszamy do Czytelni
na spotkanie z okazji 
Dnia Babci i Dziadka.

Współorganizatorem imprezy jest 
Klub Seniora w Złotoryi.

CZAS NA ROZLICZENIE 
PITa ZA 2015 ROK
Polacy po raz dwudziesty czwarty składają zeznania o dochodzie/przychodzie. Niektórzy 
muszą to zrobić już do końca stycznia. Coraz mniej osób trwa przy tradycyjnej, papierowej 
formie.

Kalendarium rozliczeń osób fizycznych z podatku dochodowego obrazuje poniższa tabela.

Symbol 
formularza

Nazwa i przeznaczenie
Termin na 

złożenie

PIT-16A
Deklaracja o zapłaconych składkach na ubezpieczenie zdrowotne, odliczo-
nych przez przedsiębiorcę korzystającego z karty podatkowej

31 stycznia
2016 r.

PIT-19A
Deklaracja o odliczonych składkach na ubezpieczenie zdrowotne, odliczo-
nych od zryczałtowanego podatku od przychodów osób duchownych

PIT-28
Zeznanie o przychodzie przedsiębiorcy korzystającego z ryczałtu ewiden-
cjonowanego lub osoby osiągającej przychody z najmu/dzierżawy

PIT-36
Zeznanie o dochodzie z działalności gospodarczej/najmu, opodatkowanym 
według skali, ze źródeł zagranicznych, z doliczeniem dochodu małol. 
dziecka

30 kwietnia 
2016 r.

PIT-36L
Zeznanie o dochodzie z działalności gospodarczej/działów specjalnych 
produkcji rolnej, opodatkowanym stawką liniową

PIT-37
Zeznanie o dochodzie ze stosunku pracy, emerytury, renty, umów zlecenia, 
umów o dzieło, praw autorskich

PIT-38
Zeznanie o dochodzie z kapitałów pieniężnych (papiery wartościowe, 
pochodne instrumenty finansowe, udziały w spółkach)

PIT-39
Zeznanie o dochodzie z odpłatnego zbycia nieruchomości i praw majątko-
wych z nimi związanych (sprzedaż, zamiana)

W rozliczeniu za ubiegły rok można skorzystać z następujących ulg:
Odliczenia od dochodu/przychodu

Rodzaj ulgi Górny limit w zł

Na rehabilitację, dla osób niepełnosprawnych
do 2280 w poszczególnych rodzajach, 
niektóre nielimitowane

Darowizny (kult religijny, OPP, krwiodawstwo) do 6% dochodu

Użytkowanie Internetu dla rozpoczynających do 760 zł

Wpłaty na indywidualne konto zabezpieczenia emerytalnego do 4750,80

Nabycie nowych technologii do 50% wydatków

Na spłatę odsetek od kredytu mieszkaniowego (prawa nabyte) od części kredytu < 325 990

Odliczenia od podatku

Na wychowanie dzieci
1112,04 na pierwsze i drugie, 2000,04 na 
trzecie, 2700 na czwarte i kolejne

Dla niektórych uzyskujących dochody za granicą
różnica między proporcjonalnym odli-
czeniem a wyłączeniem z progresją

Na systematyczne oszczędzanie (prawa nabyte wcześniej) 30% wydatków, < 11340

Zatrudnianie pomocy domowej (prawa nabyte wcześniej) zapłacone składki na ubezpieczenie

Zeznanie należy przesłać do urzędu skarbowego, na którego terenie zamieszkiwało się w dniu 31 grudnia 
2015 r., niezależnie od adresu miejsca zameldowania. Najlepiej zrobić to elektronicznie, korzystając z 
aplikacji na Portalu Podatkowym. Rok temu w ten sposób Polacy złożyli ponad 7 milionów zeznań. 
Jeżeli z jakichś powodów nie jest to możliwe, formularz można przysłać pocztą tradycyjną, ewentualnie 
osobiście. W drugiej połowie marca zostanie udostępniona usługa PFR, czyli zeznania wstępnie wypeł-
nionego. W 2015 roku obejmowała ona PIT-37, teraz dojdzie jeszcze PIT-38.
Terminowe złożenie zeznania nie tylko chroni przed odpowiedzialnością karną skarbową. Przekroczenie 
terminu wyklucza też z preferencji: rozliczenia z małżonkiem i jako samotny rodzic.

Leszek Boroch – pracownik Urzędu Skarbowego w Złotoryi

 Sikorski W. (red.), Neuroedukacja: jak wykorzystać potencjał 
mózgu w procesie uczenia się – W ostatnim czasie można dostrzec 
wzrost zainteresowania psychologów i pedagogów wynikami badań 
mózgu przy użyciu nowoczesnych technik neuroobrazowania – 
zwłaszcza funkcjonalnego rezonansu magnetycznego i tomografii 
komputerowej. Na podstawie tych wyników zmierza się do we-
ryfikacji dotychczas stosowanych metod nauczania i uczenia się. 
Możliwość bezinwazyjnego monitorowania pracy mózgu podczas 
uczenia pozwala niejako „zobaczyć”, „jak uczy się mózg” i określić, 
co należy zrobić, by edukacja szkolna była bardziej „przyjazna 
neuronom”. W książce podjęto próbę odpowiedzi na pytanie, czy 
nowa wiedza o mózgu jest na tyle wiarygodna i wystarczająca, żeby 
na jej podstawie stworzyć nową strategię nauczania w szkole.

 Antczak M., Walczak-Niewiadomska A. (red.), W kręgu 
kultury czytelniczej dzieci i młodzieży – Książka składa się z 
czterech części. Dowiemy się z niej m.in. na temat różnorodnych 
funkcji nowoczesnych bibliotek oraz techniki (przede wszystkim 
technologii cyfrowych), która okazuje się w tym wypadku nie 
tyle alternatywą dla konwencjonalnej formy książki, ile nierzadko 
jedynym sposobem na kontakt z literaturą. Tym istotniejsze staje 
się podjęcie dyskusji społecznej nad możliwościami, ale i ograni-
czeniami cyfryzacji kultury, aby osoby dotychczas pozostające na 
marginesie zainteresowań badaczy czytelnictwa zostały docenione 
jako potencjalni odbiorcy sztuki słowa. Dzięki spojrzeniu z ze-
wnątrz czytelnik może skonfrontować obraz kultury czytelniczej 
Zachodu (casus Francji) i charakterystycznej dla Europy Środko-
wo-Wschodniej na przykładzie Bułgarii. Książka będzie ciekawą 
lekturą dla: bibliologów, socjologów, psychologów, pedagogów, 
kulturoznawców, bibliotekarzy, nauczycieli, studentów, nauczy-
cieli, rodziców, pracowników fundacji i programów rządowych 
związanych z czytelnictwem oraz wszystkich tych, których zain-
teresowania oscylują wokół kultury czytelniczej dzieci i młodzieży 
oraz podmiotów na nią wpływających.
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REPERTUAR 
KINA AURUMKultura 

prosto 
z Wiednia
Zapraszamy Państwa na „Koncert Wiedeński”, który od-
będzie się już 4 lutego 2016 r. o godz. 19:00 w Złotoryjskim 
Ośrodku Kultury i Rekreacji.
Podczas gali usłyszą Państwo obdarzonych wspaniałymi 
głosami, fantastycznych solistów operowych. Towarzy-
szyć im będą wybitni, polscy kameraliści młodego poko-
lenia, występujący na co dzień z najlepszymi orkiestrami 
i dyrygentami w Polsce i Europie. Tej gali nie można prze-
gapić, na scenie pojawią się laureaci międzynarodowych 
konkursów muzycznych, wirtuozi skrzypiec, fortepianu, 
wspaniali soliści polskiej estrady.
Zabrzmią największe przeboje króla walca – Johanna 
Straussa, nie zabraknie także popisowych arii z naj-
słynniejszych operetek: „Zemsta nietoperza”, „Baron 
cygański”, „Wesoła Wdówka”, „Księżniczka Czardasza” 
oraz „Kraina Uśmiechu”. Publiczność usłyszy m.in.: walc 
„Nad Pięknym Modrym Dunajem”, Arię Barinkaya „Wielka 
sława to żart”, duet wszech czasów „Usta milczą dusza 
śpiewa” czy polkę „Tritsch-Tratsch”. Koncert programowo 
nawiązywał będzie do tradycyjnych gali i noworocznych 
koncertów, odbywających się w Wiedniu. 

4.02.2016 (czwartek), godz. 19:00 – sala 
widowiskowa, 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 
CENA: 45 zł (bilety do nabycia w sekreta-

riacie ZOKiR).
Zapraszamy serdecznie!

Excentrycy czyli po słonecznej stronie ulicy 
– PREMIERA
W swoim najnowszym filmie Janusz Majewski zabiera nas w 
filmową podróż do lat 50., kiedy królował swing i wolność. 
„Excentrycy” to niezwykła historia jazzmana (Maciej Stuhr), 
który u schyłku lat 50. XX powraca z Anglii do Polski. Wraz z 
grupą ekscentrycznych muzyków zakłada swingowy big-band. 
Gwiazdą zespołu zostaje Modesta (Natalia Rybicka), wspólnie 
odnoszą wielki sukces. Muzyk szybko traci głowę dla uwo-
dzicielskiej i tajemniczej femme fatale. Wkrótce zaczyna ich 
łączyć gorący romans. Jako król i królowa swingu ruszają w 
trasę koncertową po Polsce, a ich życie zaczyna przypominać 
hollywoodzki film. Czy uczucie okaże się prawdziwe? Obok 
Macieja Stuhra i Natalii Rybickiej na ekranie prawdziwa aktorska 
uczta: popis wokalny da Sonia Bohosiewicz, w ekscentrycznego 
stroiciela fortepianów i geniusza muzycznego Felicjana Zuppe 
wcielił się Wojciech Pszoniak. Za swoją rolę otrzymał nagrodę 
za najlepszą rolę drugoplanową na Gdynia Film Festiwal. Part-
nerują im: Anna Dymna, Adam Ferency, Jerzy Schejbal, Paweł 
Królikowski, Wiktor Zborowski. Obok zawodowych aktorów na 
ekranie debiutuje Wojtek Mazolewski. W filmie wykorzystano 
również nieśmiertelne standardy jazzowe znakomitych klasyków gatunku takich jak: Glenn Miller, Billy 
Strayhorn czy Cole Porter. Scenariusz napisał autor książki „Excentrycy” Włodzimierz Kowalewski. 
Rok produkcji: 2016. Premiera kinowa: 15 stycznia 2016. Gatunek: obyczajowy.
Kraj produkcji: Polska. Czas trwania: 112 min. Reżyseria: Janusz Majewski.
Dni i godziny grania:
 22.01, 23.01, 24.01, 25.01, 26.01 – godz. 14:00 i 18:00

Moje córki krowy
„Moje córki, krowy” to historia dwóch sióstr, które postawione 
w sytuacji krytycznej – pomimo wzajemnej niechęci – zmuszone 
są współdziałać. W rolach głównych zobaczymy Agatę Kuleszę 
(„Sala samobójców”, „Róża”, „Ida”), Gabrielę Muskałę („Wy-
myk”, „Być jak Kazimierz Deyna”, „Chce się żyć”) i Mariana 
Dziędziela („Pod mocnym aniołem”, „Pani z przedszkola”). 
Partnerują im Marcin Dorociński („Obława”, „Jack Strong”), 
Małgorzata Niemirska („Zbliżenia”) oraz Łukasz Simlat 
(„Wymyk”, „Pani z przedszkola”). Marta (Kulesza), gwiazda 
popularnych seriali, ma 42 lata, jest silna i dominująca. Pomimo 
sławy i pieniędzy wciąż nie może ułożyć sobie życia. Niestabilna 
emocjonalnie 40-letnia Kasia (Muskała) tkwi w dalekim od ideału 
małżeństwie (w roli męża Marcin Dorociński), wychowując na-
stoletniego syna. Siostry niezbyt za sobą przepadają, kompletnie 
nie rozumieją i nawet nie starają się zrozumieć swoich życiowych 
wyborów. Choroby, a w konsekwencji utrata jednego z rodziców, 
zmuszają je do wspólnego działania. Kobiety stopniowo zbliżają 
się do siebie, odzyskują utracony kontakt, co wywołuje szereg 
tragikomicznych sytuacji. 
Rok produkcji: 2014. Premiera kinowa: 8 stycznia 2016.

Gatunek: dramat obyczajowy. Kra produkcji: Polska. 
Czas trwania: 88 min. Reżyseria: Kinga Dębska.
Dni i godziny grania:
 22.01, godz. 20:00  23.01, godz. 16:00  24.01, godz. 20:00  25.01, godz. 16:00 
 26.01, godz. 20:00  29.01, godz. 16:00  30.01, godz. 18:10  31.01, godz. 16:00
 1.02, godz. 18:10  2.02, godz. 16:00

Point Break – Na fali
„Point Break” opowiada o młodym agencie FBI dołączającym do 
niezwykłej grupy sportowców ekstremalnych, których podejrzewa 
o serię bezprecedensowych, wyrafinowanych skoków na korpo-
racje. Ukrywając swoją prawdziwą tożsamość i żyjąc w ciągłym 
niebezpieczeństwie, stara się udowodnić, że to właśnie oni stoją za 
zaskakującymi przestępstwami siejącymi spustoszenie na rynkach 
finansowych na całym świecie.
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 8 stycznia 2016.
Gatunek: sensacyjny.
Czas trwania: 113 min.
Obsada: Ray Winstone, Teresa Palmer, Edgar Ramirez.
Reżyseria: Ericson Core.
Dni i godziny grania:
 22.01, godz. 16:00  23.01, godz. 20:00 3D
 24.01, godz. 16:00  25.01, godz. 20:00 3D
 26.01, godz. 16:00 3D
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Zwyciężyła 
lepsza kondycja

KKS Ren But Złotoryja pokonał w sobotę u siebie Tygrysy 
Strzelin 3:2 (-26, 23, -23, 23, 6). 

Płomień ogarnął 
Chojnowiankę

W sobotę w hali „Tęcza” oraz w sali Zespołu Szkół Ogólnokształcących przy ul. Kolejowej 
odbył się halowy turniej piłki nożnej z okazji 40-lecia OZPN Legnica.

Po pięciu siatkarskich setach, 
dwa punkty zostały w Złoto-

ryi. Kolejny mecz drugiej części 
sezonu został wygrany przez 
podopiecznych Piotra Szarejki. 
Po zaciętym i dramatycznym me-
czu wicelider ze Strzelina musiał 
uznać wyższość złotoryjan. Zawo-
dy kondycyjnie lepiej wytrzymali 
gospodarze i, mimo wyrównanych 
czterech pierwszych setów, w 
ostatnim zdemolowali gości ze 
Strzelina 15:6. 
   Trener Szarejko pochwalił całą 
drużynę, wyróżniając Tomasza 
Szydełkę, ale jednocześnie pod-
kreślając, że każdy z zawodni-
ków dołożył swoją cegiełkę do 
końcowego sukcesu. Kluczem do 
zwycięstwa była cierpliwość oraz 
przygotowanie fizyczne, bowiem 
w piątej partii złotoryjanie wymę-
czyli gości i pewnie wygrali. 
   Trwający ponad 2 godziny 
mecz dostarczył mnóstwo emocji. 
Nasza drużyna wygrała kolejny 
mecz w drugiej części sezonu i 
pewnie realizuje plan wygrania 
rywalizacji w grupie o miejsca 
10-18 na Dolnym Śląsku.
   Skład KKS: Charytoniuk, Po-
krywka, Pasik, Biały, Szydełko, 
Żukrowski, Szklarz, Hajdun, 
Zagrobelny, Jagielski, Czuba, 
Komioniak. 

Nie zapominajmy, że w siat-
kówkę grają także przedsta-

wicielki płci pięknej.  Dziewczęta 
prowadzone przez charyzmatycz-

ną trenerkę Małgorzatę Bober 
występują w grupie „P” Ligi 
Młodziczek. W drugiej rundzie 
rozgrywek nasze panie udały 
się na kolejne mecze do Jawora. 
Złotoryjanki odniosły historyczne 
zwycięstwo nad Olimpią Jawor. 
Siatkarki KKS-u pokonały ja-
worzanki na ich własnym terenie 
2:1. – Zwycięstwo nad Jaworem 
nie przyszło łatwo i było pokazem 
naprawdę dobrej siatkówki – oce-
nia trenerka. – Kolejny mecz, z 
Głogowem, kompletnie nam nie 
wyszedł. Cała energia została 
spożytkowana na grę przeciwko 
Olimpii – dodaje.
   Z Olimpią wygraliśmy 2:1 (-17, 
15, 13), a z Piastem Głogów prze-
graliśmy 0:2 (-16, -10). Dziewczę-
ta, dzięki pierwszemu zwycięstwu, 
zrównały się punktami z Jaworem 
i tym samym ostatni turniej, który 
odbędzie się w Złotoryi, zapo-
wiada się bardzo emocjonująco. 
Zapraszamy do sali ZSO – 24 
stycznia od godziny 11.

Liga Młodzików, grupa „J”, 
czyli podopieczni Jacka Ro-

manowskiego, są klasą samą dla 
siebie. W niedzielę, będąc gospo-
darzami turnieju, nie pozostawili 
złudzeń rywalom i ograli zarówno 
gości z Głogowa, jak i z Wrocła-
wia. Tych pierwszych pokonali 
2:1 (23, -17, 5) a tych drugich 2:0 
(10, 19). Drużyna pewnie prowa-
dzi w tabeli rozgrywek.

(seb/reds)
Puchary z burmistrzem Robertem Pawłowskim wręczała prezes zarządu 
OZPN Legnica Maria Kajdan

W zawodach zagrały 24 dru-
żyny podzielone na 6 grup. 

Na parkiecie zaprezentowały 
się m.in. Wilkowianka Wilków, 
Górnik Złotoryja, Kuźnia Jawor, 
Polonia Ernestynów, Orzeł Woj-
cieszyn. W sali sportowej ZSO 
zagrały grupy 1-3, których zwy-

cięzcy spotkali się w półfinale. 
Tutaj półfinał zwyciężyła Stal 
Chocianów, przed Płomieniem 
Michów i Kuźnią Jawor. W 
„Tęczy” tryumfował Górnik Zło-
toryja, wyprzedzając na podium 
Chojnowiankę Chojnów i Skorę 
Jadwisin.
   W meczu o 3. miejsce Płomień 
pokonał Chojnowiankę 1:0, a w 
walce o złoto taki sam wynik na 
tablicy miała Stal, wygrywając z 
Górnikiem. Klasyfikacja końco-
wa wyglądała więc następująco: 
Stal Chociananów, Górnik Zło-
toryja, Płomień Michów, Choj-
nowianka Chojnów.

(reds)/fot. arch. Hali Tęcza



To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam tanio mieszkanie 54 m 
kw. w Ernestynowie, bezczynszo-
we, ocieplone, CO na węgiel lub 
gaz, z garażem. Tel. 782 646 077.
 Posiadam tanio do wynajęcia 
mieszkanie 3-pokojowe w Złotoryi. 
Tel. 501 202 389.
RÓŻNE
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799. 
 Profesjonalne remonty łazie-
nek, gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 
601 187 847.
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi trans-
portowe do 1 tony. Tel. 692 305 
190.
PRACA
 Pracuj jako opiekun seniorów 
w Niemczech i Anglii. Atrakcyjne 
zarobki, sprawdzone kontrakty! 
Tel. 506 289 100.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja  
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy  

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Zatrudnimy:
kelnera, pomoc kuchenną, recepcjonistkę

oferujemy atrakcyjne warunki pracy i płacy
Tel. 76 878 35 02 wew. 101,  76 876 83 00

e-mail: kadry@ptb-chamski.pl

USŁUGI 
GEODEZYJNE 
Dariusz Szczeciński
Tel. 509 234 234
 mapy  inwentaryzacje 

 wytyczenia  podziały działek
 wznowienia granic 
 obsługa inwestycji

Złotoryja, ul. Legnicka 37 
(budynek INKOBUD) 

Eurobank zaistniał w 2003 roku dzięki oryginalności 
i łamaniu schematów w myśleniu o usługach bankowych. 

Debiutując jako specjalista od kredytów gotówkowych,
dziś posiada pełną gamę produktów 

dla klienta indywidualnego i w 2012 roku znalazł się 
w gronie najsilniejszych marek w Polsce. 

W związku z dynamicznym rozwojem poszukujemy kandydata na stanowisko:

DORADCA KLIENTA
Miejsce pracy: ZŁOTORYJA

OBOWIĄZKI
 sprzedaż produktów bankowych w sposób profesjonalny i zgodny ze standardami obowiązu-
jącymi w banku
 realizacja indywidualnych planów sprzedaży
 prowadzenie aktywnych działań w zakresie pozyskiwania klientów (telemarketing, spotkania z 
umówionymi klientami poza oddziałem)
 wstępna weryfikacja wniosków kredytowych oraz odpowiedzialność za poziom ryzyka kredytowego
WYMAGANIA
 wykształcenie min. średnie
 mile widziane doświadczenie w sprzedaży, w telemarketingu lub doradztwie finansowym
 dobra znajomość pakietu MS Office (Word, Excel)
 wysokie zdolności komunikacyjne
 nastawienie na budowanie pozytywnych, długotrwałych relacji z klientami
 wiedza na temat produktów bankowych będzie dodatkowym atutem
OFERUJEMY
 pracę na pełen etat na podstawie umowy o pracę w oddziale bankowym
 stałe wynagrodzenie uzupełniane atrakcyjnym systemem premiowym
 przejrzystą ścieżkę rozwoju zawodowego
 profesjonalne, bezpłatne szkolenia

Osoby zainteresowane prosimy o przesyłanie swojego cv wraz z listem motywacyjnym na 
adres e-mail: elwira.kokosinska@franczyza.eurobank.pl, w tytule wpisując: DK ZŁOTORYJA

KOMUNIKAT BURMISTRZA MIASTA WOJCIESZÓW
Burmistrz Miasta Wojcieszów zawiadamia, że w ogłoszeniu zamiesz-
czonym w „Gazecie Złotoryjskiej” z dnia 14 stycznia 2016 r. o podjęciu 
przez Radę Miasta Wojcieszów uchwały w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla terenu górniczego „Połom” w Wojcieszowie wkradł się błąd dotyczący 
numeru ww. uchwały.
Zamiast Uchwała Nr V.17.2015 Rady Miasta Wojcieszów z dnia 30 
grudnia 2015 r. winno być: Uchwała Nr XV.67.2015 Rady Miasta Woj-
cieszów z dnia 30 grudnia 2015 r.

Burmistrz Miasta
dr inż. Sławomir Maciejczyk

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
Szczegóły pod numerem 76 

878 35 65.
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KLASA 3A 
Maturzyści z klasy biologiczno-chemicznej 
(3A) Zespołu Szkół Ogólnokształcących w 
Złotoryi to najbardziej sfeminizowana klasa 
w całej szkole przy ul. Kolejowej. Opanowana 
przez kobiety, ma najwyższą średnią wśród 
klas maturalnych. Uczniowie nie tylko dosko-
nale radzą sobie z nauką, ale – jak mówią – 
są najlepsi we wszystkim. Dodatkowo sporo 
udzielają się w życiu szkoły i aktywnie biorą 
udział w wielu konkursach organizowanych 
na jej terenie. Ci wszechstronni maturzyści 
lubią również wspólne wycieczki, na które z 
chęcią zabierają swoją wychowawczynię Mał-
gorzatę Wróbel (chemia). – Ma podejście do 
młodzieży. Jest zawsze uśmiechnięta i bardzo 
pozytywnie do wszystkiego nastawiona – 
chwalą swoją opiekunkę. Jak sami przyznają, 
nie tylko dobrze żyją ze swoją wychowaw-
czynią, ale ze wszystkimi nauczycielami. Do 
ulubionych „psorów” klasy należy: Wioletta 
Filimonika (biologia), ojciec Tyberiusz (reli-
gia) i Iwona Pawłowska (j. polski). Do klasy 
uczęszczają: Magdalena Bałuk, Eliza Charęza, 
Patrycja Drzewiecka, Milena Gawron, Daria 
Golba, Marta Grodzki, Paulina Hajdun, Mag-
dalena Józefów, Daria Kubik, Daria Leśniak, 
Kamil Marzec, Adriana Nawrocka, Patrycja 
Pikul, Paulina Piszczek, Maria Podolecka, 
Paulina Różańska, Magdalena Sawa, Laura 
Szczepanowska, Katarzyna Szklarek, Kinga 
Tychowska, Katarzyna Urbanowska, Marek 
Wrześniak.

KLASA 3B
Abiturienci z klasy europejskiej (3B) 
Zespołu Szkół Ogólnokształcących w 
Złotoryi to doskonali poligloci władający 
dwoma językami obcymi: angielskim i 
niemieckim. Uczniowie, którzy uważają, 
że są bardzo utalentowani, odnajdują się 
także na polu plastycznym i muzycznym. 
Kreatywna klasa angażuje się w różne 
szkolne projekty i zawsze chętnie bierze 
udział w wielu przedsięwzięciach, nie tylko 
tych odbywających się na terenie ogól-
niaka. Ponieważ uczniowie bardzo dobrze 
radzą sobie z nauką, zaznaczają, że jest 
wśród nich wielu przyszłych dziennikarzy, 
prawników i geodetów. – Jesteśmy bardzo 
zgrani i współpracujemy ze sobą. Zawsze 
robimy też zadania domowe – chwalą się. 
Ulubionymi nauczycielami maturzystów 
są: Iwona Pawłowska (j. polski), Barbara 
Pawłowska (matematyka) oraz Urszula 
Bednarczyk, wychowawczyni grupy i 
nauczycielka języka niemieckiego. Do 
klasy uczęszczają: Wiktoria Baran, Nikola 
Batek, Bartłomiej Brejnak, Karolina Dyda,  
Weronika Franczak, Natalia Gorgolewska, 
Grzegorz Górajec, Patryk Grocki, Aneta 
Jadach, Kamila Jasionowicz, Szymon Ka-
nikowski, Maja Kęska, Roksana Liszka, 
Marcelina Łukasiewicz, Iga Nowak, Agata 
Nycz, Aleks Paluch, Patrycja Pawłowska, 
Adrian Piórek, Kamila Pisarska, Paweł Raj-
czakowski, Daria Sobczyk, Marlena Spera, 
Pamela Śliwińska, Aleksandra Urbańska.


